

DE

1942 – TRIDESET LET – 1972

DELAVSKA ENOTNOST

27. MAJA 1972 – ŠT. 21 – L. XXIX

Uredništvo DE predlaga:

ODLOČI NAJ USTAVNO SODIŠČE SR SLOVENIJE

● Uredništvo DE bo predlagalo Ustavnemu sodišču SR Slovenije, da začne postopek za presojo ustavnosti Zakona o osnovni šoli in Zakona o izobraževalnih skupnostih in o financiranju vzgoje in izobraževanja v SR Sloveniji ter odloči o vprašanju šolnine za odrasle na stopnji osnovnega dopolnilnega šolanja

Vse o tem berite na 9. strani

SEJA RS ZSS

Kritična ocena gospodarskih razmer

Pokažimo s prstom na vse, ki so samo z besedami za stabilizacijo, v dejanjih pa jo neprestano spodkopujejo!

Republiški svet ZSS je na svoji plenarni seji 19. t. m. zelo kritično ocenil sedanje gospodarske razmere, za katere so sicer značilna ugodna gibanja v plačilni bilanci s tujino, ki pa so predvsem rezultati zelo grobega administrativnega poseganja v gospodarske tokove. Za te tokove pa je še naprej značilna previsoka raven porabe vseh vist in deformacija tržnih gi-

banj, ki jo povzroča predolga zamrzitev cen. Za statističnimi podatki o gospodarskih gibanjih – ki seveda odražajo povprečja – se skrivajo tako tisti, ki se ravnaajo v skladu s sprejeto gospodarsko politiko, kakor tudi vsi tisti, ki se te politike ne držijo. Z drugimi besedami: če hočemo zares napredovati v prizadevanjih za stabilizacijo gospodarstva, potem moramo konč-

no le pokazati s prstom na vse tiste dejavnike, ki jo z besedami podpirajo, v dejanjih pa neprestano spodkopujejo!

Vodstvo sindikatov Slovenije je na omenjeni seji v glavni točki dnevnega reda razpravljalo o „oceni družbeno-ekonomskih gibanj“, o čemer je imel uvodni referat predstavnik RS ZSS JOŽE GLOBACNIK. Svet ZSS

(Nadaljevanje na 3. strani)

V OKVIRU

Pobuda se je rodila v Kropi, v kolektivu tovarne Plamen. Za rojstni dan predsedniku Titu – njemu kot vezilo za obletnico, skupnosti pa kot svoj prispevek k uresničitvi naloge, ki smo ji nadeli ime stabilizacija – so se odločili opraviti najmanj 80 delovnih ur ob prostih sobotah in ves tako ustvarjeni dohodek nameniti za reševanje perečih gospodarskih razmer. Vsem delovnim ljudem v državi pa je kolektiv Plamena naslovil poziv, naj sledijo njegovemu zgledu in tako z delom dokažejo, da smo za stabilizacijo jugoslovanskega gospodarstva, za enotnost jugoslovanskih narodov in narodnosti.

Pobuda delavcev iz Plamena zasluži vsjo pozornost. Zasluzi jo predvsem zaradi tega, ker izpričuje prvobitni interes delavcev, da bi od besede o stabilizaciji prešli k dejanjem za stabilizacijo, da bi bilo teh dejanj čedalje več, saj nestabilnost vedno znova samo devalvira njihovo delo in njihove rezultate. Ta akcija Kroparjev tudi potrjuje naše prepričanje, da je delavske razrede pripravljeno na nove napre, na večje prizadevanje pa tudi na samo-

Se bo plamen razplamtel?

odpovedovanje – če so zastavljeni cilji jasni in resnično v njegovem interesu.

Prav zavoljo tega smo prepričani, da pobuda delavcev iz Plamena v naši domovini ne bo naletela na gluha ušesa.

Da, v to verjamemo, hkrati pa mislimo, da bi morali pobudo delavcev iz Kroke še razširiti in je ne omejiti samo na fizično delo. V tej akciji delavskega razreda za razrešitev gospodarskih problemov in za stabilizacijo naj vsak kolektiv prispeva po svojih močeh in tam, kjer bodo učinki največji. Tako sodimo! V nekaterih kolektivih bo ta akcija za stabilizacijo bržčas obrodila najbogatejši sad z zavestnimi prizadevanji za zniževanje proizvodnih in poslovnih stroškov. Drugje bodo učinkovitejši, če se bodo odločili spremeniti svoj odnos do plačevanja lastnih dolgov drugim. Zakaj si ne bi vsak kolektiv zastavil kot obvezo in jo v akciji tudi uresničil:

(Nadaljevanje na 5. strani)



Čeprav smo vse dosedanje dneve mladosti praznovali nasmejani in v prazničnem vzdušju, je bil letošnji dan mladih še posebno sončen in svečan. Pa kaj ne bi bil, ko smo praznovali 80. obletnico njega, ki je dal tej mladosti krila, da jo ponesejo v lepšo prihodnost. Iz vsega srca, dragi tovariš Tito: še na mnoga srečna leta!

pravi naslov za denarne zadeve ljubljanska banka

vreme ni zanesljivo

zanesljiv je

indip

Dragi tovariš Tito!

V imenu slovenskega naroda, vseh prebivalcev socialistične republike Slovenije in osebni Ti iskreno čestitamo za osemdeseti rojstni dan, za veliko delo, ki si ga opravil za svobodo in napredek delovnih ljudi Jugoslavije, za delavsko gibanje in mir v svetu.

Naše ljudstvo z ljubeznijo in hvaležnostjo ugotavlja, da je petintrideset let, kar vodiš Komunistično partijo in Zvezo komunistov Jugoslavije, obdobje, ki je terjalo izredne napore v boju za osvoboditev delovnega človeka in pripeljalo do velikih uspehov v tem boju. Zavedamo se pomembnosti Tvojega osebnega prispevka, ko si v hitro spreminjajočih se razmerah z osebno odločnostjo in daljnovidnostjo vselej začrtal smer in določil naloge, ki so krepile boj delavskega razreda in vseh delovnih ljudi in ga vodile od zmage do zmage.

Utrjeni v bojih desetletij, z bogatimi izkušnjami naših narodov v teh bojih, bomo pod Tvojim vodstvom in navdani s Tvojim duhom in železno voljo nadaljevali delo in prebrodili ovire, ki se nam postavljajo na poti k enakopravnosti in svobodi narodov in k nadaljnjemu osvobajanju delovnega človeka. V bratski skupnosti narodov in narodnosti Jugoslavije in v sodelovanju s socialističnimi, osvobodilnimi in vsemi naprednimi gibanji v svetu bomo z vsakdanjimi delovnimi napori ostvarjali zgodovinski smoter delavskega razreda, ki trdno vodi Tvojo misel in delo.

Tvoj osebni zgled je bil in bo velika pobuda k revolucionarni vztrajnosti za vse ljudi naše dežele. Odločeni smo, da bomo s svojim delom stremeli za tem, da bo Tvoj zgled še naprej zasedal v srcih in volji delovnih ljudi. V tem vidimo jamstvo za še večje uspehe na naši nadaljnji poti.

Dragi tovariš Tito, ob življenjskem jubileju želimo tebi in tovarišici Jovanki še mnogo sreče in uspehov, želimo si, da bi še dolgo skupaj s teboj gradili socializem v naši deželi.

Ljubljana, 23. maja 1972

- SERGEJ KRAIGHER, predsednik skupščine SR Slovenije
- STANE KAVČIČ, predsednik izvršnega sveta skupščina SR Slovenije
- FRANCE POPIT, predsednik centralnega komiteja ZK Slovenije
- JANEZ VIPOTNIK, predsednik republiške konference SZDL Slovenije
- TONE KROPUŠEK, predsednik republiškega sveta Zveze sindikatov Slovenije
- JANKO RUDOLF, predsednik republiškega odbora ZZB NOV Slovenije
- SLAVKO KORBAR, predsednik republiškega odbora ZRVS Slovenije
- ŽIVKO PREGI, predsednik republiške konference ZM Slovenije

PODOBE NAŠEGA ČASA

— Zakaj niste zadovoljni pri nas, tovariš Peter? Kaj vam ni prav?

— Zadovoljen sem, tovariš sekretar. Kdo pravi, da nisem?

— Slišal sem, da ste se prijavi v tečaj za organizatorje dela. Tudi jezike se učite, menda angleščino, če sem prav slišal. Vse to pa kaže, da vam delo pri nas ne diši preveč.

— Nasprotno, prav zadovoljen sem. Zavedam pa se, da se moram kot pripravnik še zelo veliko učiti. Zato izkoristim vsako priložnost, ki se mi nudi, za knjige in jezike. Če si ne bom zdaj, ko sem mlad, nabral znanja, ne bom nikoli nič dosegel.

— To že, to že! Lepo, da gledate naprej! A kljub temu me kot predstojnika strokovne službe le zanima, kje so osnovni vzroki za tako velik kadroviski osip v vašem oddelku. Le kaj ljudi bega? Plače?

— Plače nikakor ne, tovariš sekretar. Jaz kot pripravnik bi nikjer ne dobil več.

Zdaj, ko se mi predpisana doba izteka, pa bom po pravilniku kar čez noč poskočil za 70 tisoč . . .

— A kaj potlej drugega! Perspektiva? Že jutri lahko postanete referent, nato pomočnik načelnika ali celo načelnik, svetnik in tako naprej . . . Perspektive so vam široko odprte, tovariš Peter.

— Jaz ne! Mi niso dali še nič pravega v roke. Saj veste: še vedno mi teče pripravništvo.

— Če vam tovariš Tone ne da pravega dela, kaj mislite, ali sploh resno računajo na vas?

— Mislim, da računajo . . .
— Po čem sklepate? Dela

Res se je kaj kmalu vse spremenilo. Načelnik oddelka, Tone Porenta, se je že naslednje jutro navsezgodaj ustvil pred Petrovo pisalno mizo in rekel: — Tu imate, mladi kolega Burger, zadevo Pakar: štiri osnovna gradiva s prilogami! Stranka čaka pri meni v pisami. Prosim, da jo rešite v eni uri. Vaša

pomagati naprej s kopolci in pialolcevanjem na račun Pavla Počivavskega. Pa sem mu dal še zadnjo priložnost, da se izkaže. Kaj pravite, prosim vas, kako se je to izteklo, poglejte tole skrupulo! Če bo naš oddelek dal takšne stvari iz rok . . .

— Ali ste dali zadevo Porenta tudi tovarišu Poči-

Pod Žirovskim vrhom

Otvoritev nove naprave pri rudniku urana so posvetili 80-letnici tovariša Tita

V obratu Geološkega zavoda Slovenije Žirovski vrh v Poljanski dolini je minulo soboto začela obratovati polindustrijska naprava za predelavo uranove rude. V rekordnem času šestih tednov so jo postavili delavci zavoda in študenti ljubljanske fakultete za naravoslovje in tehnologijo ob sodelovanju Instituta „Jožef Stefan“ in denarni pomoči sklada „Boris Kidrič“.

Nova naprava bo omogočala strokovnjakom in znanstvenikom, da pred izgradnjo rudnika urana preverjajo laboratorijske izsledke v praksi, velikega pomena pa bo tudi za kar najbolj ekonomično in tehnološko ustrezno predelavo rude, ko bo rudnik obratoval. Ruda je namreč zelo raznolika, s to napravo pa bo mogoče sproti ugotavljati njene lastnosti in jim prilagajati tehnologijo.

Dosedanje raziskave v Žirovskem vrhu — v njem je že 14 kilometrov hodnikov in 60 kilometrov vrtin — so med drugim pokazale, da gre za energetski vir, ki je po moči skoraj enak vsem sedanjim hidro in termoelektrarnam v Sloveniji. Rudnik je pred obdobjem, ko naj bi odločali o njegovi izgradnji. Kot so opozorili na otvoritveni slovesnosti, je pri tem največjega pomena usklajenost njegovega razvoja z izgradnjo nuklearne elektrarne v Krškem.

M. S.

Pripravniška doba

Kaj bi še lahko bilo drugega? Ali vas morda načelnik, tovariš Tone, preveč zalaga z delom in kako drugače duši? Je načelnik kriv za osip?

— Ne, nikakor ne, tovariš sekretar! Kolikor jaz vem ali lahko rečem, je naš načelnik zelo prizadeven človek. S funkcijami je tako obremenjen, da ga skoraj ne vidimo. Tudi cele popoldneve presedi na sestankih, ne le službo . . .

— A tako? Da ne hodi redno v službo? Kaj potem vi sami opravite vse delo?

vam Tone ne daje, plače vam ne dvigne . . . Ali so vas privabili s stanovanjem?

— Ne, stanovanje je bilo za naš oddelek eno samo. Dobil ga je pripravnik Pavle Počivavšek.

— Ali gara?

— Ne, tudi on ne dobi nobenega akta v roke, tako kot jaz ne!

— No, vidite, mi je že vse jasno! Gre za Počivavske iz Šiške, ne? Riba smrdi pri glavi. Lahko greste, in nikar ne izgublajte glave in se ne vpisujte v vse delavske univerze po vrsti! Vse bo še dobro!

pripravniška doba se izteka, čas je, da se izkažete.

Zadeva Pakar! Vsi referenti jo poznajo že dve leti in več. Za vse je bila pretrd oreh, tako da je nazadnje pristala v načelnikovi pisalni mizi. Do tega usodnega trenutka.

Čez dobro uro potrkala načelnik Tone Porenta pri sekretarju z nerešeno zadevo Pakar pod roko in reče: — Sami si lahko ogledate, tovariš sekretar, to skrupulo, ki ga je napravil pripravnik Peter Burger. Takoj, ko sem slišal, da je rekel tisto o meni, sem vedel, da si hoče

vavšku v rešitev?

— Ne! Zakaj vprašate?

— Ali ni Pavel Počivavšek vaš sorodnik?

— Je, seveda je, kd o pravi da ne!? Toda prijavil se je, tako kot vsi drugi, na razpis in ne vem zdaj, kaj ima to z zadevo Pakar, hočem reči Peter Burger in s tem, da hočem jaz dopolniti na sestankih, hočem reči, da delajo drugi, jaz pa, da ne dajem pripravnikom možnosti za napredek, zaradi česar, da se učijo jezikov, hodijo na različne tečaje, me pri vas tožijo, da nisem, kako bi rekel . . .

VINKO BLATNIK

NAGRADNA KRIŽANKA

ALMIRA

NAGRADE: 1. do 3.: izdelki tovarne pletenin „Almira“ iz Radovljice, 4. do 10.: polletna naročnina na Delavsko enotnost.

Rešitve pošljite na naslov: ČZP Delavska enotnost, 61000 Ljubljana, Dalmatinova 4/II do srede, 7. junija 1972. Na ovojnico napišite „Nagrada križanka“. Izid zrebanja bomo objavili v soboto, 10. junija.

		SODOBNA SLOVENSKA SLIKARKA	RIMSKA BOGINJA JEZE	MOJSTER SMEHA	TINE DEBELJAK	INDIJSKO OTOČJE V BENGALSKO ZALIVU	PALICA BOGA BAKHA	VELIK PRITOK VOLGE	REČICA PRI KOPRU		PIETRO MASCAGNI	FRANC. TERORIST. ORGANIZ.	PREBIVALEC HRASTNIKA	OZIM IGOR	RADO BORDON	HALOGENA PRVINA	ENOTA ZA DELO
SVOJCI ZLAHTA																	
LESEN NOSILEC					MIL. ZAR. MIRAČNOST NADARJENOST						SARAJEVO			VELIKO JEZERO V SZ.	DRAGO GOLOB DEL PESMI		
ALPE ADRIA TOMOSOV AVTO		TOVARNA V KOČEVJU	OBLOGA NA JEZIKU					ANTIČNI VRE Z ROČAZEMA	DANSKA				RIBIŠKA MREŽA NATRIJEV KARBONAT			CMERAVOST	NAJVIŠJI VRH TURČIJE
	VRSTA KRILA																
	MARIA SILVE DRJAK				PRILIZOVANJE												
EDEN IZMED ČUTOV		RIMSKA 6	ŽVEPLO RINA	JAJČECE UŠI OVČEREJA	GL. ŠTEVNIK GREGOR STRNIŠA		NEKD. BENEŠKI VLADAR	RIMSKI POZDRAV	HAMMARSKYDELD				LJUBEZEN DO DILICNEGA				
ENOSTNOST, SLOŽNOST						MOTENJE PREDREČENJE NIZO-ZEMSKA											
LOV-LJENJE					AKADEMSKI NAZIV DODATEK K JEDEM						HRV. ILUSTR. REVILJA STANE ROZMAN						GORA V SVICI KTOR JE RESEN
REKA V ZAHODNI AVSTRALIJI		NAJVIDNEJ. SODOBNI ČESKI DIRIGENT (KARL)					PISMENO STROKOVNO MNENJE	ISAAC NEWTON URH CELJSKI			PRAVEC KARLOVAC					SLADKORNA RASTLINA	JUŽNI SADEŽ
BET, TOLKAČ		IME POPEVKA RICE VELENTANIC	VELIK INDONEZ. OTOK			SLOV. SAH. MOJSTER PREDSTOJNIK FAKULTETE					ROPOTIJA NAVLAKA KRAJ BLIZU LJUBLJANE					VELIKO SITO SOVJ. SAH. VELEMOJSTER	
LAT. IME ZA JANEŽ			ZAOKROŽEVANJE ZEMLJIŠČA														DUŠIK TRAC-NICE
DOMAČE M. IME (IGNACI)			KAVČIK STANE RASTL. BODICA		SKANDIN. DROBIŽ BEOGR. FILM. IGRALKA				ANTON AŠKERC		URADEN SPIS AVSTRIS. POR. AGENC.						TUJE ŽEN. IME NIZEK V PEV. GLAS
	STAR SLOVAN			IVERI					NORICA								
		IZDELOVALEC KRAVAT ŠVEDSKA							OPLEČNIK PRI NARONNI NOSI KISIK								
																	SESTAVIL: R. NOČ

Smučarski troboj pod Okrešljem

CELJE – Na terenih pod Okrešljem so se minulo soboto zbrali smučarji treh celjskih podjetij. Mladi smučarji, smučarke in veterani Aera, Libele in vodne skupnosti Nivo so se pomerili v tradicionalnem smučarskem troboju za prehodni pokal. Lanskoletni zmagovalac, Aero Celje, letos ni ubranil naslova najboljšje ekipe.

Proga za veleslalom na Plazu je bila tokrat najbolj ugodna za posebno pripravljeno vrsto Nivoja. Ti so premagali lanskoletnega prvaka v troboju in najboljšo ekipo občinskega smučarskega prvenstva Libelo. Borbe so bile zelo zanimive. Toda izenačena vrsta Nivoja je imela najboljše moči. Zato je tudi zmagala z najboljšimi rezultati.

Vrstni red je bil: Vodna skupnost Nivo 355,4 sekunde, Aero 358,8 in Libela 374,6 sekunde.

Med posamezniki je bil vrstni red v posameznih kategorijah sledeč: žene: Naraks (Nivo) 40,1, Juvančič (Libela) 40,5, Planteu (Aero) 47,4.

Starejši člani: Nunčič (Aero) 31,6, Rožič (Nivo) 33,5, Debeljak (Aero) 34,6, Tanšek (Libela) 34,8, Koštomaj (Aero) 34,8, Mulej (Libela) 37,7.

Mlajši člani: Lužnik (Nivo) 31,9, Cvahte (Nivo) 31,9, Zimšek (Libela) 32,1, Kramar (Nivo) 32,2, Rozman (Libela) 32,4, Rupar (Libela) 32,6, Požun (Aero) 33,5, Marinček (Nivo) 33,9, Srebot (Aero) 34,0, Dobovičnik (Aero) 34,1.

V prihodnji sezoni bo organizator te zanimive prireditve celjska Libela.

J. KUZMA



Na tekmovanju za „Pokal hotela Slon“ si je priborila prvo mesto ekipa podjetja Alpe Adria.

Gostinci Alpe Adria prvi za pokal hotela Slon

Ker proslavlja gostinsko podjetje hotela Slon letos 420-letnico svojega obstoja, je sekcija za šport in rekreacijo tega podjetja organizirala turnir v malem nogometu.

Turnirja, ki je trajal 2 dni, so se udeležila moštva skoraj vseh ljubljanskih gostinskih podjetij: hotel Turist, hotel Lev, hotel

Union, Šestica, Figovec, Gostinsko podjetje Ljubljana, Alpe Adria, Hotelska šola, poklicna gostinska šola in organizator hotel Slon.

Razveseljivo je, da vlada za to zvrst rekreacije med gostinci veliko zanimanje, kar je potrdila udeležba velikega števila igralcev in gledalcev.

Rezultati – Predtekmovanje: hotelska šola : hotel Turist 2:0, hotel Lev : hotel Slon 3:2, Figovec : hotelska šola 1:2, hotel Union : Šestica 2:0, Alpe Adria : Pokl. gost. š. 0:0, po kazenskih streljih 2:1, Gost. podj. Lj. : Union 1:0.

Polfinale: hotel Lev : Alpe

Adria 0:1, hotelska šola : Gost. podj. Lj. 3:2.

Finale: Alpe Adria : hotelska šola 3:2.

Zmagovalna ekipa gostinskega podjetja Alpe Adria je dobila v trajno last pokal hotela Slon, štiri prvoplasirane ekipe pa še praktična darila.

MIRKO VAUPOTIČ



Sindikalna namiznoteniška ekipa VEME: Stajnko, Rajšp, Muhič in Gojkovič.

SLOVENSKA BISTRICA

Nadaljevanje občinskih športnih iger

Za nadaljevanje sindikalnih športnih iger občine Slovenska Bistrica je značilna velika udeležba v posameznih disciplinah. Tekmovanje je bilo v šahu, namiznem tenisu in kegljanju.

V kegljanju so bili doseženi naslednji rezultati. Tekmovalo je 16 ekip. Ekipe so sestavljali 4 člani, od katerih je imel vsak posameznik na voljo 20 metov na polno.

Najuspešnejši so bili letos tekmovalci INTES Slovenska Bistrica (460 kegljev), 2. LIO Poljčane (454 kegljev), 3. IMPOL Slovenska Bistrica I. 433 keglj., 4. STEKLARNA Slov. Bistrica 432 kegljev, 5. Skupščina občine Sl. Bistrica I. 428 kegljev, 6. IMPOL III Slov. Bistrica 427 kegljev, 7. EMMI Slov. Bistrica I. 421 kegljev, 8. EMI Poljčane 403 kegljev, 9. Prosveta 403 kegljev, 10. LIO Oplotnica I. 397 kegljev, 11. Steklarna Slov. Bistrica II. 397 kegljev, 12. Koloniale PE PLANIKA Slov. Bistrica 394 kegljev, 13. EMMI Slov. Bistrica II 350 kegljev, 14. IMPOL Slov. Bistrica II 343 kegljev, 15. LIO Oplotnica II 309 kegljev in 16. Skupščina občine Slov. Bistrica II 279 kegljev.

V šahu je tekmovalo osem ekip, ekipo pa so sestavljali štirje člani. Največ uspeha je imela ekipa Granit Slovenska Bistrica, ki je zbrala 19,5 točke. Slede: STEKLARNA Slov. Bistrica 16,5, 3. Prosveta Slov. Bistrica 16 točk, 4. IMPOL Slov. Bistrica 15,5 točke, 5. Skupščina občine Slov. Bistrica 15 točk, 6. Kmetijski kombinat Slov. Bistrica 12,5 točke, 7. EMI Poljčane I 9,5 točke in 8. EMI Poljčane II 7,5 točke.

V namiznem tenisu je nastopilo 5 ekip. Prvo mesto so osvojili člani ekipe EMI Poljčane (8 točk), 2. IMPOL Slov. Bistrica (6 točk), 3. EMMI Slov. Bistrica (4 točke), 4. LIO Poljčane (2 točki) in 5. EMMI Slov. Bistrica II (brez točke).

VIKTOR HORVAT

MARIBOR

V nadaljevanju drugega dela prvenstva v I. in II. skupini sindikalne nogometne lige Maribora se med ekipami odvijajo ostre borbe za čim boljše plasma. V I. skupini je glavni kandidat za prvo mesto ekipa TAM STUDENCI, saj vodi kar z 5 točkami prednosti. Sledijo ekipe: M. TISK, ELKO, KONSTRUKTOR in TAM II TEZNO, med katerimi bodo gotovo zanimive borbe za čim boljše uvrstitve.

V II. skupini vodi ekipa SWATY, ki ji sledi ekipa TAM I TEZNO. Ta ima le dve točki manj kot vodeča ekipa in bo prav gotovo skušala to razliko nadoknaditi.

MARIBORSKA SINDIKALNA NAMIZNOTENIŠKA LIGA

PRVAKA TAM I TEZNO IN Š.C. TAM

Pred dnevi se je končalo tekmovanje v I. in II. mariborski sindikalni namiznoteniški ligi. Posebnih presenečenj v zadnjih kolih ni bilo in tako so naslov

zmagovalca v I. ligi zasluženo osvojili igralci TOVARNE AVTOMOBILOV IN MOTORJEV MARIBOR. Ekipa TAM I TEZNO je igrala vso sezono v

isti postavi in sicer: Nidorfer Slavko, Bezjak Jože, Jamšek Maks in Uran Marjan. Igrali so dobro in so od 28 srečanj izgubili samo eno. Osvojili so 129

nizov, izgubili pa samo 38.

V II. ligi je presenetila z uvrstitvijo na prvo mesto ekipa ŠOLSKEGA CENTRA PRI TAM pred M. TISKOM, ELKO in TAM III STUDENCI. Zanimivo je, da si je ekipa Š. C. TAM priborila prvo mesto s tem, da je izgubila le en set manj kot ekipa M. TISKA. Obe ekipi imata namreč enako število točk in odloča o prvem mestu razlika v setih. Dve zadnje uvrščeni ekipe iz I. lige sta izpadli in bosta v novi sezoni tekmovali v II. ligi. Iz druge lige sta se v I. ligo uvrstili ekipe Š. C. TAM in Mariborski tisk.

Priznanje je treba dati komisiji za šport pri občinskem sindikalnem svetu Maribor, ki je organizirala to masovno tekmovanje in ga tudi uspešno končala.

Rezultati zadnjega kola in končna uvrstitev ekip v obeh ligah: I. liga: TEKOL : TAM I STUDENCI 0:5, SWATY : KONSTRUKTOR 0:5, VEMA : TSN I 4:5, TAM II : TAM III 5:0, NIGRAD I : TAM I 3:5, TAM II STUDENCI : V. POSTAJA 5:0, PRIMAT : LIVARNA 3:5.

II. liga: M. TISK : M. VODOVOD 5:2, EMBALAŽA : Š. C. TAM 0:5, ZAVAROVALNICA M. : ELKO 1:5, TAM III STUDENCI : GRADIS 5:2, TAM IV : KONSTRUKTOR II 0:5, ZLATOROG : TSN II 0:5, NIGRAD II : ZARJA 5:0.

Lestvica I. liga: TAM I Tezno 50, Livama 44, Primat 44, Konstruktor I 38, TAM III Tezno 30, TAM II Tezno 28.

Lestvica II. liga: Š. C. TAM 50, Mariborski tisk 50, ELKO 40, TAM III Studenci 34, TSN II 34, M. Vodovod 32. D. Z.

Planinci iz sosednje Koroške, Julijske Benečije, Furlanije in Slovenije že nekaj let zelo uspešno, tesno sodelujejo. Vsako leto prirejajo skupne posvete, izlete in sestanke, enkrat v Sloveniji, drugič na Koroškem in tretjič nekje v Benečiji ali Furlaniji. Tako skupno delo je obrodilo do sedaj lepe in zaželene uspehe.

trebe silijo jeseniške planince, da čimprej zgrade primeren planinski objekt v neposredni bližini kovinarskega mesta, na Rožci ali Golici. Poleg tega morajo jeseniški planinci skupaj s plezalci in alpinisti ter gorskimi reševalci skrbeti za vzdrževanje in obnovo petih gorskih zavetišč in GRS kočice na Španovem vrhu.

Sredi priprav za jubilejno leto planinstva na Jesenicah imajo jeseniški planinci, plezalci, alpinisti skupaj z gorskimi reševalci polne roke dela in polno glavo skrbi.

Najprej bodo v Martuljek, na Vršič ali na Golico povabili predstavnike in zastopnike slovenskih planinskih društev iz zamejstva, iz Trsta, Gorice in Celovca, s

PD Jesenice sredi priprav na jubilejno leto

Planinsko društvo Jesenice je sredi priprav na proslavo svoje 70-letnice (1903–1973) v zadnjem času močno poživilo svojo aktivnost na vseh področjih, kljub temu, da morajo jeseniški planinci reševati številne težke gospodarske probleme. Novi Tičarjev dom na Vršiču je še vedno zadolžen, staro 75-letno Erjavčevo kočico na Vršiču morajo jeseniški planinci vedno znova popravljati, obnavljati in modernizirati, prav tako tudi kočico pri izviru Soče, zavetišče pod Špičko pa morajo prej ali slej povečati in zgraditi novo. Lokalne po-

Vsa ta gospodarska dejavnost močno obremenjuje matično planinsko društvo Jesenice, da zaradi tega čestokrat pozablja na želje, prošnje in potrebe 1.300 članov, ki si žele bolj razgibanega družabnega življenja, razvedrila, predavanj, izletov in vzponov.

Sedaj, ko je na Jesenicah poleg močno razgibane aktivnosti AO zaživelo tudi delo mladinskega in pionirskega odseka, stojijo pred PD Jesenicami še večje naloge in obveze, posebno na področju vzgoje ljubiteljev in obiskovalcev gora.

katerimi hočejo navezati najtesnejše tovariške stike. To srečanje naj bi bilo čimprej, prav gotovo pred polno poletno planinsko sezono.

Jubilejno leto nameravajo počastiti planinci z delovnimi in propagandnimi akcijami, pomnožiti in pomladiti nameravajo svoje vrste, izdelali in razvili bodo svoj društveni planinski prapor, vzdati nameravajo temeljni kamen za nov planinski objekt na Golici ali Rožci. Izdelali bodo tudi propagandni planinsko-turistični film o čudovitem planinskem okolju Planice, Vršiča in Trente. ŽUPANČIČ

DOMAČEMU TURISTU KONČNO LE »RASTE CENA«

Pojav črnih koz v naši državi je nedvomno močno vplival na letošnje načrte turističnih podjetij. Največ odpovedi skupinskih in posameznih potovanj iz tujine v Jugoslavijo je bilo v aprilu in maju iz skandinavskih držav in Velike Britanije. V vsakem primeru bo turistični promet v aprilu in maju zmanjšan, vendar pa izgube ne bodo velike, ker ta dva meseca ne vplivata pomembno na celotni turistični promet. Osnovno vprašanje je zato sedaj, kaj storiti, da bi se domači in tuji gosti zopet vrnili.

Z zadovoljstvom lahko ugotovimo, da je turistična operativna že začela z „dodatno turistično ofenzivo“ v državi in posebno v inozemstvu. Tako je turistična zveza Hrvaška povabila v goste več skupin tujih novinarjev in šefov tujih agencij. Nekatere skupine so že bile pri nas, druge pa se prav sedaj spoznavajo z razmerami pri nas, pričakujejo pa še nove skupine iz ZR Nemčije, Avstrije, Švice in še nekaterih drugih držav. Razen tega je turistična zveza Hrvaške v nekaterih evropskih metropolah in večjih mestih organizirala tiskovne konference. Tudi posamezne hotelske organizacije pripravljajo samostojne propagandne akcije.

Povsem razumljivo je, da je v nekaterih državah prišlo do obsežnejših odpovedi turističnih potovanj v našo državo v aprilu in maju. Zaskrbljujoče pa je, ker je skoraj v vsej zahodni Evropi prišlo do resnega zastoja v zakupu hotelskega prostora v jugoslovanskih letoviščih v glavni sezoni in jeseni. Turistični promet z vzhodnoevropskimi državami je celo padel v spodnjo doseženo mejo 7,4 % našega skupnega inozemskega prometa. V vseh teh državah se pojav črnih koz v Jugoslaviji sprejeli na nenavaden način; vsi njihovi ukrepi namreč presegajo preventivne ukrepe, ki jih predpisuje svetovna zdravstvena organizacija.

Upravni odbor turistične zveze Jugoslavije namerava zato uradno obvestiti ZIS o svoji oceni inozemskega turističnega prometa v tej sezoni, ki ni posebno ugodna. Delno zaradi neugodnih ekonomskih pogojev, ki so bili značilni v minulemu letu v Evropi, deloma pa tudi zaradi epidemije črnih koz, bi se lahko povečanje letošnjega tujega turističnega prometa v primerjavi z lanskim letom znižalo od 20 predvidenih odstotkov povečanja le na 10 %. Vendar je po ocenah nekaterih turističnih strokovnjakov tudi ta odstotek zelo optimističen. Na predlog turistične zveze Hrvaške je zato upravni odbor turistične zveze Jugoslavije že priporočil vsem turističnim in gostinskim organizacijam, naj v letošnji sezoni posvetijo večjo pozornost tudi domačim turistom. Končno torej le — čeprav zaradi „višje sile“.

V. B.



Ljubljanske Benetke

Foto: SAŠA FICKER

Naj vas spomnimo na to, da Delavska enotnost vsak mesec nagraduje svoje naročnike. Postanite njen naročnik in vključite se v naše nagradno žrebanje. Čakajo vas bogate nagrade. Izpolniti je treba samo naročilnico in jo skupaj z nakazilom o vplačani naročnini za 12 mesecev, poslati na naš naslov. Vsak mesec novo žrebanje, vsak mesec nove nagrade! Razen tega, da vas Delavska enotnost sproti seznanja z aktivnimi dogajanjmi v kolektivih, vas tudi nagradi.

POSTANITE PRIJATELJ DELAVSKE ENOTNOSTI, KI IZHAJA ŽE 30 LET, SODELUJTE V NAŠEM NAGRADNEM ŽREBANJU!

NAROČILNICA ZA NOVE NAROČNIKE

Naročam Delavsko enotnost

Ime in priimek:

Točen naslov:

Naročnino za 12 mesecev v znesku 26.- din bom poravnal na tekoči račun ČZP Delavska enotnost, Dalmatinova 4, št. NB 501-1-991.

Ime in priimek	Naslov	Podpis
1		
2		
3		
4		
5		

Vsak novi naročnik potrdi zbiralcu naročnikov s podpisom svoj pristanek in sam vplača naročnino za 12 mesecev na tekoči račun ČZP Delavska enotnost, Ljubljana, Dalmatinova 4, št. NB 501-1-991.

Ime, priimek in točen naslov zbiralca naročnikov:

ZMIRZAL V TEH TOPLIH DNEH

Skrbi gostincev zaradi manjšega obiska in zamrznjenih cen

Gorenjski gostinci so na splošno zadovoljni z minulo zimsko sezono. V šestih mesecih se je v njihovih obratih zadrževalo 93 tisoč gostov ali za petino več kot lani, prenočitve pa so se s številom 329 tisoč povečale za 16 odstotkov. Nočitve tujih gostov so porasle celo za 30 odstotkov, domačih pa so se povečale za desetino. Domači gostje so bili kljub temu še v veliki večini, saj so tujci k skupnemu številu nočitev prispevali le 25 odstotkov. Zanimivo je, da zimska sezona predstavlja na Gorenjskem že 20 odstotkov celotnega turističnega prometa.

Ko so te spodbudne podatke pred dnevi ocenjevali člani področnega odbora Gospodarske zbornice za turizem in gostinstvo, je bila njihova razprava močno pod vtisom neugodnih ocen o sedanjem položaju gostinstva. Čeprav je očitno, da so tuji turisti na Gorenjskem zaradi črnih koz odpovedali nekaj rezervacij, kot ob obali, pa manjši obisk posebno v maju povzroča precejšnje izgube. Samo v blejskem hotelu Jelovica so bili zaradi tega ob 2700 napovedanih nočitev. Velike izgube pri dohodku pa nastajajo tudi zaradi tega, ker je izredno malo prehodnih gostov, ki so se na Gorenjskem vsako pomlad ustavljali na poti proti morju.

Gostinska podjetja so v hudih težavah tudi zaradi tega, ker so njihove cene zamrznjene, izdatki za osnovna živila, družbene obveznosti in druge po-

slovne stroške pa nenehno naraščajo. Mnogim se zaradi tega obeta, da bodo v kratkem potrošili ves dohodek minulih dveh uspešnih sezon in zašli v izgubo.

Uradni jezik

Med samoupravnimi sporazumi o delitvi dohodka in osebnih dohodkov je tudi nekaj takih, ki so le pogojno verificirani. Komisijam za pripravo samoupravnih sporazumov, ki so dobili le pogojni „blagoslov“, je verifikacijska komisija pri sekretariatu za delo pod št. 1130-51/71 z dne 19. maja 1972 sporočila, da je obravnavala metode, način in postopke za sprejem pogojno verificiranih sporazumov. Razen nekaterih bolj načelnih kot praktičnih napotkov, kaj vse naj bi storile komisije, da bi bili sporazumi podjetij njihovih dejavnosti dejansko verificirani, v tem dopisu beremo tudi tole:

„Četudi veljajo omejitvene odločbe, ki se nanašajo na določitev sredstev za osebno in skupno porabo za leto 1971, naj jih delovne organizacije upoštevajo tudi v letu 1972, ker verifikacijski postopek še ni končan.“

Komisija za pripravo samoupravnega sporazuma o delitvi dohodka in osebnih dohodkov v slovenskih PTT kolektivih, ki tudi sodi med tiste, ki za svoje delo še niso dobili dokončnega blagoslova, zdaj ne ve, kaj in kako naj ravna, da bi lahko z uspehom zaključila svojo nalogo. Od oktobra lani, ko je bil ta sporazum pogojno verificiran, vse do danes še ni dobila uradnega pojasnila, zakaj ta sporazum še ne more biti dokončan, skratka verificiran. Ko so o tej zadevi razpravljali tudi na zadnji plenarni seji RO sindikata delavcev v prometu in zvezah, so tisti, ki znajo razvozlati še tako „kunšten“ uradni jezik, menili, da komisija pač opozarja, naj tudi v PTT podjetjih pazijo, da osebnih dohodkov ne bi povečali za več kot 11 % v primerjavi s stanjem ob zamrznitvi osebnih dohodkov.

Taka razlaga je lahko točna, lahko pa tudi ne. Zato ne bi bilo napak, če bi tudi verifikacijska komisija pri sekretariatu za delo poskrela za razumljivejši uradni jezik, če kajpak tistega, kar ima sporočiti svojim „strankam“, res ni mogoče povedati na način, ki bi ga razumeli tudi ljudje brez fakultetne izobrazbe z magistraturo.

-mG